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Основні тенденції розвитку економіки за останній період показують, що на 

одному рівні з сучасною матеріально-технічною базою на результати діяльності 

компаній суттєво впливає невідчутний компонент підприємства, такий як 

гудвіл. Він є унікальною особливістю компанії, який використовується в 

фінансовій діяльності та здатний приносити додатковий прибуток [3]. 

Гудвіл є одним із принципово нових об'єктів бухгалтерського обліку, які 

з'явилися в її теорії і практиці на етапі становлення та розвитку ринкових 

відносин в Україні. Формування достовірної інформації про досліджуваний 

актив можливе лише за умови визначення його структури. 

Існує чимало різних видів гудвілу, тому виникає необхідність у їх 

систематизації та виокремленні класифікаційних ознак, що найбільш повно 

відповідатимуть потребам обліковців. Відповідно необхідно дослідити питання 

про основні принципи його визнання, обліку та визначення його сутності як 

економічної та специфічної облікової категорії та складових. 

Основними складовими гудвілу є майнові та персональні компоненти. 

Майнова складова містить активи, які безпосередньо формують репутацію 

підприємства, вона може підлягати оцінці. Персональна складова має більш 

умовний характер та грунтується на професійних навичках персоналу та іміджу 

компанії. 

Деякі автори виокремлюють певні класифікаційні ознаки та види гудвілу.  

Зокрема,  Сагова С. В  виділяє такі ознаки: 

1) за походженням (внутрішньогенерований гудвіл, спадкоємний гудвіл, 

гудвіл при придбанні, гудвіл при консолідації); 

2) за якісною оцінкою (позитивний і негативний гудвіл); 

3) за належністю (гудвіл підприємства (бізнесу) та персональний 

гудвіл) [5]. 

В Україні регулювання бухгалтерського обліку гудвілу здійснюється 

Податковим кодексом України, Інструкцією № 291  та національним П(С)БО 19 

«Об’єднання підприємств». 

Відповідно до Інструкції № 291 у бухгалтерському обліку застосовується 

наступна класифікація гудвілу: 

1) гудвіл при придбанні – це величина гудвілу, що утворюється під час 

здійснення угоди купівлі-продажу підприємства. В результаті відбувається 

об’єднання підприємств, що зумовлює отримання покупцем контролю над 
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чистими активами і діяльністю придбаного підприємства за рахунок прийняття 

на себе зобов’язань, випуск акцій та оприбуткування активів. Для визначення 

величини чистих активів необхідно від загальних активів підприємства відняти 

його зобов’язання;  

2) гудвіл при приватизації (корпоратизації) – це величина гудвілу, що 

утворюється при приватизації підприємства державного чи комунального права 

власності [1]. 

А от ПСБО не містить критеріїв визнання гудвілу. Єдиною умовою для 

його визнання як результату об’єднання бізнесу є його правильна оцінка. Тому 

гудвіл являє собою наявність переваг над конкурентами, які створюються 

протягом тривалого проміжку часу за допомогою впливу на окремі його 

компоненти [2].  

Величина гудвілу в активах підприємств порівняно з балансовою вартістю 

активів у різних галузях економіки відрізняється і може перевищувати 50%. 

Тому, при визнанні гудвілу активом його можна ідентифікувати як позитивний 

та негативний. Позитивний гудвіл є ціною, яку покупець готовий заплатити за 

підприємство, понад справедливу вартість його чистих активів, а негативним 

гудвілом є перевищення вартості частки покупця у справедливій вартості 

придбаних ідентифікованих активів та зобов’язань над вартістю придбання на 

дату покупки. Це означає, що гудвіл відображує приховану вартість 

підприємства.  

В результаті проведених досліджень можна зробити висновок, що гудвіл - 

це специфічний нематеріальний актив, який представляє собою вартісне 

відображення ділової репутації, що визначається як різниця між вартістю 

придбання підприємства як цілісного майнового комплексу та вартістю його 

чистих активів на дату здійснення операції. 
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